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PORTUGUES

01) Assinale a alternativa em que a palava se
desempenha a fung¢do de indice de indeterminagcédo de
sujeito:

a) Alugam-se imoveis.

b) Necessita-se de professores eventuais.

c) Lia olhou-se no espelho.

d) Se chover, tire as roupas do varal.

e) Nao sei se digo a verdade.

02) Assinale a alternativa em que a palavra gue assume
o valor morfolégico de advérbio:

a) Que perto fica a sua escolal

b) Tem que haver um lugar para ele.

c) Eu é que sei como déi a perda de alguém.

d) Apresse-se que quero partir.

e) Que dias mais tristes, que dias sem vida estes!

03) Assinale a alternativa incorreta quanto ao uso da
crase:

a) Adoro arroz a grega.

b) Deu o presente a professora.

c) Ele nunca foi a Italia.

d) Estava sempre feliz a cantar.

e) Fui a casa de Helena.

04) Assinale a alternativa em que a palavra apresenta
onze letras e nove fonemas:

a) Tecnocracia.

b) Civilizagéo.

¢) Burburinhar.

d) Duplicidade.

e) Carrocinhas.

05) Assinale a alternativa em que todas as palavras
estejam corretamente grafadas:

a) Cisao, impingie, xachim, Iéndea.

b) Cisdo, impingem, xaxim, Iéndea.

¢) Cizao, impimgem, chaxim, Iéndea.

d) Cizéo, impingem, chaxim, Iéndia.

e) Cisdo, impingie, xaxim, I1éndia.

06) Assinale a alternativa incorreta quanto a
concordancia verbal:

a) A mae, afilha e a neta acreditam em duendes.

b) Vossas Senhorias se equivocaram.

¢) Os Estados Unidos desprezam os outros paises.

d) Era agosto e a rainha comemorava seu aniversario.

e) So meio dia e meia.

07) Assinale a alternativa incorreta quanto a
concordancia nominal:

a) Estou quites com o servigo militar.

b) Eles estavam sempre alerta.

¢) Ha menos mulheres aqui hoje.

d) As criangas sempre falavam manso.

e) As proprias mées foram a delegacia.

08) Indique a alternativa em que o termo grifado
expresse circunstancia de duvida:

a) Amanha irei me matricular no curso.

b) Estou longe de casa.

c) Ele esta cada vez mais inteligente.

d) Provavelmente chegara para o almogo.

e) Realmente ele € um bom professor.

09) "Este vinho & do Uruguai.”

“Espero que elas comigo.”

“O diretor a solicitagdo de dispensa
médica do funcionario.”

“Ela fez uma minuciosa do bandido ao

delegado.”

A alternativa que preenche corretamente as lacunas
acima é:

a) Procedente, viajem, deferiu, descri¢ao.

b) Procedente, viagem, diferiu, discricao.

c) Precedente, viagem, deferiu, discrigdo.

d) Precedente, viajem, diferiu, discricao.

e) Procedente, viajem, deferiu, discri¢do.

10) Assinale a alternativa que apresenta o vicio de
linguagem conhecido por barbarismo:

a) Sua saia sujou.

b) Ele vai vim aqui.

c) A cadela da sua irma foi passear no parque?

d) Pagou quinze por cada.

e) Subiu la em cima no décimo andar.

MATEMATICA

11) A alternativa que contem o décimo termo da PG (2, -
4,8,..), é:

a)-512.

b) 512.

c) 1024.

d) -1024.

e) -2048

12) Leia as frases abaixo sobre a teoria dos conjuntos e
identifique as sentencas verdadeiras.

I. {-1, 0,1} pertencem ao conjunto dos NUmeros Naturais.
II. A raiz quadrada de 4 é um NuUmero Irracional.
Ill. {-4} pertence ao conjunto dos numeros racionais.

a) Apenas | é verdadeira.

b) Apenas Il é verdadeira.

c) Apenas lll é verdadeira.

d) Apenas | e Il so verdadeiras.

e) Apenas Il e lll sdo verdadeiras.

13) Em uma proporcdo, sabe-se que a esta para 5, assim
como b esta para 3 e que a + b = 64. Nessas condic¢es,
o valor que representa o dobro de a é:

a) 24.

b) 48.

c) 40.

d) 64.

e) 80.

14) Sabendo que o tanque de combustivel de uma
caminhonete tem capacidade para 75 litros de
combustivel, é correto afirmar que isso equivale, em
centimetros cubicos, a:

a) 75.000 cm3.

b) 7.500 cm?.

c¢) 750 cm3,

d) 75 cm3.

e) 7,5 cms.

15) Sobre as sentengas matematicas abaixo:

| - Todo angulo reto tem medida igual a 180°.

Il — Angulo reto é aquele que mede 90°.

Il — Angulo raso é aquele que mede menos de 90°
Estdo corretas apenas as afirmacgoées:

a)l.

b) II.

c) Il

d) Il el

e)l, llell.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16) Sobre a prevencéo clinica das doencas renais, sé&o
procedimentos corretos, exceto:

a) O uso isolado de creatinina para avaliacdo da fungéo
renal ndo deve ser utilizado, pois somente algara valores
acima do normal apds a perda de 50-60% da funcéo
renal.

b) Todo paciente pertencente ao chamado grupo de
risco, mesmo que assintomatico, basta ser avaliado
anualmente com exame de urina (fita reagente ou urina
tipo 1) e creatinina sérica.

c) A filtragdo glomerular, estimada pela depuragédo de
creatinina, deve ser realizada pelo menos uma vez ao
ano nos pacientes de risco no estagio 0 e 1 e
semestralmente no estagio 2 da Doenca Renal Crbnica
(DRS).

d) Os pacientes com lesédo renal com insuficiéncia renal
severa apresentam risco maior de deterioragdo da
funcdo renal e devem  obrigatoriamente  ser
encaminhados ao nefrologista.

e) O diagnéstico da DRC baseia-se na identificacdo de
grupo de risco, presenca de alteracBes de sedimento
urinario  (microalbumindria, proteindria, hematiria e
leucocitiria) e na redugdo da filtracdo glomerular
avaliado pelo clearence de creatinina.

17) Na consulta médica, na avaliagdo inicial da pessoa
com HAS, é incorreto afirmar:

a) O objetivo inclui identificar outros fatores de risco para
DCV, avaliar a presenca de lesdes em drgdos-alvo (LOA)
e considerar a hipotese de hipertenséo secundaria.

b) O processo de educacdo em saude estabelecido entre
0 médico e a pessoa deve ser continuo e iniciado nessa
primeira consulta.

c) Neste momento, é fundamental investigar a sua
historia, realizar o exame fisico e solicitar exames
laboratoriais, que contribuirdo para o diagnoéstico, a
avaliacdo de risco para DCV e a decisao terapéutica.

d) Neste momento, ndo deve ser dada atencdo especial
as sindromes clinicas de descompensacao funcional de
orgédo-alvo.

e) Sao consideradas sindromes clinicas de
descompensacao funcional de 6rgaos-alvo a insuficiéncia
cardiaca, angina de peito, infarto do miocardio prévio,
episédio isquémico transitério ou acidente vascular
cerebral prévios, condi¢des também consideradas para a
decisao terapéutica.

18) Sobre a rotina complementar minima para pessoa
com Hipertensdo Arterial Sistémica (HSA), assinale a
alternativa correta:

I- Solicitar eletrocardiograma, pois ele é razoavelmente
sensivel para demonstrar repercussdes miocardicas da
hipertenséo, como sobrecarga de ventriculo esquerdo.

Il- Dosagem de glicose, dosagem de colesterol total,
dosagem de colesterol HDL e dosagem de triglicerideos.
Ill- Célculo do LDL = Colesterol total - HDL- colesterol -
(Triglicerideos/5).

IV- Dosagem de creatinina, andlise de caracteres fisicos,
elementos e sedimentos na urina (Urina tipo 1); dosagem
de potéssio.

V- Fundoscopia.

a) l, II, Il IV e V estéo corretas.

b) Apenas al, lll e V estéo corretas.

c) Apenas a ll, Ill, e a IV estéo corretas.
d) Apenas |, II, IV e V estéo corretas.

e) Apenas |, lll, IV e V estéo corretas.

19) Entre as causas de Hipertensdo Arterial Secundéria,
é incorreto afirmar:

a) Entre elas estdo as drogas, o alcool, o tabagismo
(especialmente em grandes quantidades) e a cafeina,
denominadas causas exdgenas.

b) Intoxicag@o quimica por metais pesados.

c¢) Coarctacao da aorta, estenose de artéria renal.

d) Feocromocitoma, hiperaldosteronismo  primario,
sindrome de Cushing, hipertireoidismo, hipotireoidismo,
acromegalia.

e) N.D.A.

20) As metas do milénio para a tuberculose (TB),
pactuadas pela Organizagdo das Na¢des Unidas, visam
reduzir as taxas de incidéncia e de mortalidade em 50%
até 2015. Apesar de o Brasil ser ainda um dos 22 paises
responsaveis por 90% dos casos de TB do mundo, até o
ano de 2007, ocorreu em nosso pais uma queda de 26%
na incidéncia e de 32% na mortalidade por TB. A esse
respeito, assinale a incorreta:

a) A prevencao primaria, com a investigagao de contatos
e atividades educativas, sdo metas prioritarias para a
reducédo de casos de TB no Brasil.

b) O diagnéstico precoce da TB e o tratamento com
esquema bésico (EB) descentralizado s&do acles
relevantes na diminuicdo dos casos e na cadeia de
transmisséo da TB.

¢) A diminuicdo da taxa de abandono do tratamento é
uma das mais dificeis agdes pactuadas, pois nédo existe
nenhum programa voltado para esta acao em especial de
acompanhamento dos portadores da TB e seus
contactantes.

d) A coordenagdo do cuidado (promovendo interacéo
com outros servigos/niveis de atencdo) deve ser agéo
prioritaria da Atencédo Bésica no controle da TB, assim
como a relagéo estabelecida entre as redes de atencéo
para garantir o acesso ao tratamento e monitoramento
dos casos na comunidade.

e) As metas adotadas e definidas pelo MS e adotadas
pelos Estados e Municipios quanto a investigacao,
diagnéstico de pelo menos 90% das ocorréncias
esperadas, assim como curar pelo menos 85% dos
casos diagnosticados, como também ac¢des na reducéo
do percentual de altas por abandono s&o prioridades nas
acdes de controle e prevengdo da tuberculose no Brasil.

21) Qual é o agente etiologico do calazar (leishmaniose
visceral)?

a) Leishmania brasiliensis.

b) Leishmania guyanensis.

c) Leishmania donovani.

e) Leishmania lainsoni.

22) Séo critérios maiores para o diagnéstico de febre
reumatica:

a) febre, coreia e artralgia.

b) poliartrite, elevacdo de VHS e coreia.

¢) artralgia, ndédulos subcutaneos e febre.

d) cardite, coreia e eritema marginado.

e) eritema marginado, cardite e febre.

23) O tremor caracteristico na doenga de Parkinson:
a) costuma envolver os 4 membros e é de intengédo.
b) é simétrico e de repouso.

c) é assimétrico e de repouso.

d) é simétrico e de intengéo.

€) é assimétrico e de intencéo.

24) A medida mais importante de controle epidemiolégico
da dengue é o(a):

a) isolamento dos doentes.

b) vacinacdo dos ndo imunes.

c) tratamento dos casos graves.

d) diminuicdo da densidade de vetores.

e) controle dos viajantes de areas endémicas.



25) Né&o constitui diretriz ou principio fundamental do
SUS:

a) Universalidade.

b) Centralizagéo.

c) Integralidade.

d) Regionalizagéo.

e) Hierarquizacéo.

26) Os distarbios funcionais do aparelho digestivo,
sobretudo a sindrome do intestino irritavel e as dispepsias
sem Ulcera ou gastrite, representam uma grande
variabilidade de queixas digestivas cronicas ou recorrentes.
Assinale (V) nas que julgar verdadeira e (F) nas que julgar
falsa e escolha abaixo a alternativa correta:

() Estima-se que cerca de 15 a 20% da popula¢do adulta
tenha algum grau de intestino irritavel, mas a maioria nunca
chega a procurar ajuda médica ou se tratar.

() Dois tercos dos pacientes que apresentam os disturbios
s&o homens;

( ) A prevaléncia desses disturbios funcionais chega a
40% da demanda observada em consultério geral.

( ) Nao significam distarbio psiquiatrico ou auséncia de
doenga, mas a expressao de um disturbio funcional.

( ) Sinais e sintomas atuais ou historia prévia de
depressao, crises do panico ou de conversdo psicomotora
diminuem a chance desse grupo de doengas;

( ) Antecedentes de experiéncias negativas e traumas
emocionais podem ser causas ou marcadores importantes
como histdria de abuso sexual ou fisico (espancamento).

( ) Sao frequentes a coexisténcia de outras queixas e
problemas crbnicos ou recorrentes e que tém a mesma base
causal e fisiopatolégica ou os fatores psico-emocionais
como agravantes ou precipitantes como lombalgias,
artralgias, cefaléia ou enxaqueca crénica etc.
aV,V,V,V,V, V, V.

b)F,V,V,F,V, F V.
c)V,F, V,V,F,V, V.
dF FV,V,F,V,V.
eV,V,V,F,V,F, F.

27) Em relacdo a Ascite, assinale a incorreta:

a) Contagem de polimorfonucleares com cultura positiva,
na auséncia de foco abdominal de infeccéo, caracteriza a
ascite neutrocitica.

b) Os achados no exame fisico de eritema palmar,
flapping, aranhas vasculares, circulagdo colateral tipo
porta e halito hepatico sugerem ascite da cirrose
hepatica.

c) Paracentese com retirada de grande volume de liquido
ascitico tem como principal complicacdo a inducdo de
disfuncdo circulatéria caracterizada por ativacdo do
sistema renina-angiotensina aldosterona.

d) Pacientes com peritonite bacteriana espontanea
devem ser submetidos a novo estudo do liquido ascitico
48 horas ap0s o inicio antibioticoterapia, considerando-se
falha terapéutica quando polimorfonucleares néo
reduzirem mais de 25% em relagdo ao exame pré-
tratamento.

e) N.D.A.

28) A sindrome de Zollinger-Ellinson € fortemente
suspeita quando o paciente apresenta:

a) Hematémese persistente.

b) Ulcera géastrica com derrame pleural.

¢) Ulcera géstrica associada a dor lombar.

d) Ulceras em diferentes graus de cicatrizacéo.

e) N.D.A.

29) O trauma abdominal agudo afeta com maior
frequéncia a seguinte regido do trato gastrointestinal:

a) Terco médio do cdélon transverso.

b) Segunda por¢éo do duodeno.

¢) Juncéo cardioesofagiana.
d) Piloro.
e) N.D.A.

30) A colecistite enfisematosa ocorre, principalmente, em
pacientes portadores de:

a) Calculo impactado no ducto cistico.

b) Doenca ateriosclerética.

c) Diabetes mal controlado.

d) Ulcera gastrica.

e)N.D.A.



